

**MUNI**  
FAKULTA  
SPORTOVNÍCH  
STUDIÍ

**Výroční zpráva**

**Fakulty sportovních studií**

**Masarykovy univerzity**

**za rok 2020**

**Odsouhlaseno Akademickým senátem FSpS MU**

## **1. Rok 2020 na fakultě**

V roce 2020 došlo na Fakultě sportovních studií MU ke změně na pozici děkana fakulty. Doc. Martina Zvonaře vystřídal ke dni 1. 5. 2020 PhDr. Jan Cacek, Ph.D. Také kolegium děkana doznalo změn. Proděkanem pro studium se stal doc. PhDr. Zdenko Reguli, Ph.D., proděkankou pro vědu a výzkum Ing. Zuzana Sajdlová, Ph.D., proděkanem pro vnější vztahy a internacionalizaci doc. Mgr. Michal Kumstát, Ph.D., a proděkanem pro celoživotní vzdělávání Mgr. Ivan Struhár, Ph.D. Na postu tajemnice fakulty a proděkana pro strategii a rozvoj nedošlo ke změně. Tajemnicí Fakulty sportovních studií je i nadále Mgr. Lenka Goldmannová, MPA, a proděkanem pro strategii a rozvoj Mgr. Bc. Oldřich Racek, Ph.D. V tomto roce proběhla také volba fakultního senátu. Pozici předsedkyně senátu obhájila Mgr. Milena Strachová, Ph.D. Za klíčový úspěch uplynulého roku lze považovat zvládnutí výukových a výzkumných aktivit v období restrikcí způsobených pandemickou situací. Dále považujeme za důležité výsledky hodnocení MEP, přípravu strategických priorit na období 2021–2028 a finalizaci podkladů pro možné získání certifikace HR AWARD.

## **2. Studijní nabídka, internacionalizace**

V roce 2020 studovalo na Fakultě sportovních studií MU 924 studentů ve třech bakalářských a 435 studentů ve čtyřech navazujících magisterských programech. Studium úspěšně ukončilo 370 absolventů (+12 Ph.D. absolventů). Fakulta nabízí devět stipendijních programů. Stipendium na podporu závěrečných prací v anglickém jazyce bylo přiznáno dvaceti studentům bakalářského a navazujícího studia a jednomu studentovi Ph.D. V minulém roce byla uchazečům o kombinované studium bakalářského studijního programu Tělesná výchova a sport prominuta přijímací zkouška, uchazeči o prezenční formu studia absolvovali pouze písemný test. Praktická zkouška byla pro obě formy studia zrušena, studenti museli pouze doložit lékařské potvrzení od tělovýchovného lékaře. Uchazeči o navazující magisterské studium konali přijímací zkoušky v plném rozsahu, absolvovali písemné testy a dokládali také lékařského potvrzení od tělovýchovného lékaře. Ve struktuře studijních programů nedošlo k žádným změnám. V roce 2020 bylo rozhodnuto o prodloužení programového období Erasmus+ do konce roku 2021/22. S tím související revize smluv a navazování nových se odložily na rok 2021.

V rámci mobilitních programů vycestovalo 25 studentů a 3 akademičtí pracovníci. Studijní pobyt na FSpS absolvovalo 30 zahraničních studentů. Využili jsme také možnosti online mobility. Dva zaměstnanci zahraničních univerzit absolvovali na FSpS výukové mobility.

Pro rok 2020 byla připravena jedna letní škola, kterou se však kvůli pandemii nepodařilo zrealizovat.

## **3. Věda a doktorské studium**

V minulém roce realizovala Fakulta sportovních studií několik výzkumných a rozvojových projektů. Byla zapojena do partnerství v mezinárodním projektu KIDMOVE podpořeném z programu Erasmus+ Strategická partnerství. Řešila výzkumné projekty podpořené z Technologické agentury ČR a dalších grantových schémat. Spoluřešitelsky se podílela na realizaci celouniverzitních projektů OPVVV (Strategické investice Masarykovy univerzity do vzdělávání SIMU+, MUNI4students, Postdoc@MUNI, Kvalitní inkluzivní vzdělávání žáků se speciálními vzdělávacími potřebami na základní a střední škole, Zkvalitnění a inovace přípravy budoucích učitelů na MUNI, Rozvoj lidských zdrojů a dalších strategických oblastí

pro podporu výzkumu na MU). V uvedeném období bylo navíc podáno množství projektových návrhů do národních i mezinárodních schémat, z nichž některé (AZV, Erasmus+ Strategické partnerství) budou v následujících letech realizovány. Akademičtí zaměstnanci fakulty publikovali 67 článků v časopisech, dále byly vydány 3 odborné publikace, 1 kapitola v odborných publikacích a 11 článků ve sbornících.

Doktorští studenti byli stejně jako v předchozích letech ve svém úsilí podporování realizací stipendijního programu na podporu talentovaných studentů ve výzkumné a tvůrčí činnosti. Náborové aktivity studentů Kinantropologie byly podpořeny realizací Ph.D. Day, který proběhl online v prostředí MS Teams.

#### **4. Absolventi, středoškoláci, celoživotní vzdělávání**

V říjnu minulého roku proběhla prostřednictvím MS Teams beseda určená nejen studentům a absolventům naší fakulty na téma Podpora absolventů a studentů učitelství TV k vykonávání jejich (budoucí) profese. V prosinci pak následovala beseda, jejímž obsahem byla problematika pedagogicko-psychologických poraden a práce České školní inspekce. V oblasti celoživotního vzdělávání byla vzhledem k situaci v souvislosti s COVID-19 realizace mnoha nabídek omezena. V rozvolněné době se však zároveň podařilo nestandardně uskutečnit komerční cvičení, která byla navštěvována především zaměstnanci Masarykovy univerzity. Centrum celoživotního vzdělávání společně s Centrem univerzitního sportu připravilo příměstský tábor MUNIsportík se zábavným sportovně-pohybovým programem zaměřeným na rozvoj všestrannosti a základů vybraných sportů. Na podzim minulého roku se povedlo akreditovat dva kurzy dalšího vzdělávání pedagogických pracovníků (Škola dřepu a Funkční a intervalový trénink) a doškolení akreditovaného kurzu Instruktor sebeobranu pro studenty FSpS, který studenty opravňuje požádat o živnostenské oprávnění v této oblasti.

#### **5. Společenská role**

Třebaže se rok 2020 nesl ve znamení velkého množství restrikcí, povedlo se akademickým pracovníkům i studentům realizovat nebo se spolupodílet na významných akcích celospolečenského přesahu, jako jsou například Letní evropské hry handicapované mládeže EMIL OPEN. V prosinci 2020 byl dokončen dvouletý mezinárodní projekt v rámci programu Erasmus+ s názvem KidMove – Athlete-centered coaching practices. Jak již název samotný napovídá, cílem projektu bylo sesbírat ověřené trenérské metody zaměřující se na potřeby sportujících dětí a mládeže, které by mohly působit jako prevence odchodu dětí ze sportovních klubů. Ve spolupráci s RECETOX a Školním a výcvikovým zařízením Hasičského záchranného sboru České republiky byl realizován projekt s názvem „Výzkum a hodnocení expozice hasičů při provádění zásahu u požáru v uzavřených prostorech a při hašení pěnou“.

V minulém roce, stejně jako letos, byl naší fakultou zajišťován celonárodní projekt UNIS, jehož cílem je vytvořit podmínky studentům veřejných vysokých škol tak, aby úspěšní a nadějní studenti-sportovci mohli skloubit jak náročné studijní požadavky, tak sportovní přípravu a účast na soutěžích.

Studenti a zaměstnanci se také zapojili do projektu MUNI pomáhá, a to především edukací veřejnosti v oblasti pohybových aktivit, při nichž nebyla opomenuta žádná věková skupina.